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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Recurso às tecnologias para ajudar as pessoas com deficiência a usufruir de 

uma vida melhor 

 

No 14.º Plano Quinquenal do País para a Protecção e Desenvolvimento das 

Pessoas com Deficiência, foram definidas exigências claras quanto ao recurso às 

tecnologias para as apoiar, e o Conselho de Estado também referiu, no Relatório de 

Trabalho do Governo de 2024, a necessidade de reforçar a investigação, o 

desenvolvimento e a aplicação de tecnologias na saúde, na protecção dos idosos e 

no apoio aos deficientes. As tecnologias estão a explorar cada vez mais cenários da 

sua aplicação no apoio aos deficientes, ajudando-os a lidar com a vida quotidiana.  

 

Com a constante evolução tecnológica, as instalações livres de barreiras básicas 

já não conseguem garantir às pessoas com deficiência e aos idosos uma vida segura 

em todos os aspectos, portanto, há ainda grande espaço para melhorias. O actual 

Governo comprometeu-se a melhorar o ambiente livre de barreiras existente, 

incluindo-o nas principais acções governativas, o que merece o meu apoio.  

 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

 

1. O Governo deve aproveitar as tecnologias inteligentes para enriquecer a 

acessibilidade na troca de informações públicas, a fim de facilitar o respectivo acesso 

por parte de portadores de deficiência e de idosos, e, na divulgação de incidentes 
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súbitos e quando as condições o permitam, adoptar formas mais acessíveis de troca 

de informações, a fim de, através das tecnologias avançadas, lhes assegurar um 

ambiente de deslocação seguro. Mais, deve ainda aperfeiçoar o sistema de inovação 

de tecnologias de apoio aos deficientes, promover a transformação e aplicação dos 

respectivos resultados e melhorar a ligação com as empresas de apoio aos deficientes, 

para diversificar os cenários de aplicação de tecnologias no seu apoio, permitindo-

lhes uma vida melhor. Como é que vai fazer tudo isto?  

 

2. O Governo deve aproveitar o desenvolvimento das indústrias de tecnologias 

de ponta ou a interacção com o País e as regiões vizinhas, para incentivar as 

empresas a desenvolver produtos de serviços sociais de alta tecnologia, apoiando os 

grupos desfavorecidos e melhorando a vida da população através das vantagens do 

desenvolvimento industrial. Como é que o vai fazer? Vão ser definidas medidas de 

benefício para os referidos produtos? Face à dificuldade da generalização do aluguer 

de equipamentos de apoio de preço elevado, como é que o Governo vai introduzir e 

promover o aluguer de equipamentos de apoio de alta tecnologia? Vai ponderar sobre 

a criação de um fundo para apoiar os deficientes?  

 

3. As tecnologias inteligentes são já uma tendência nas transacções quotidianas, 

mas, como muitos portadores de deficiência e idosos locais não têm sensibilidade 

digital, enfrentam grande dificuldade na aquisição de equipamentos de apoio. Como 

é que o Governo vai aperfeiçoar a construção de instalações dos serviços sociais? Vai 

tomar como referência a plataforma de serviços de apoio às pessoas com deficiência 

do Interior da China, para possibilitar o modelo de tratamento de diferentes serviços 
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através de determinados serviços públicos ou balcões de atendimento? E vai 

promover empenhadamente a construção de instalações de telecomunicações e 

informação acessíveis e elevar a qualidade dos produtos e serviços inteligentes para 

os deficientes, a fim de ajudar estes e os idosos a partilhar os dividendos digitais?  

 

6 de Janeiro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 

 

 


